



# 市场星报

出版单位 市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市新站区物流路  
以南板桥河以东  
电话 0551-64278186

## 星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

# 国庆假期出行 安全须放在第一



国庆假期即将来临，公安部分析近五年国庆假期道路交通事故，9月28日向社会公众发出道路交通安全预警提示。公安部提醒广大驾驶人和节日出行群众，假期出行，应提前关注路况及天气预报信息，合理规划出行时间和路线。驾车出行切勿疲劳驾驶、酒驾醉驾，驾乘汽车务必全程系好安全带，骑乘摩托车、电动自行车要戴好安全头盔。(9月29日本报14版)

国庆假期明天开启，公安部此时发布交通安全预警提示非常及时，格外温馨。公安部分析说，从近五年国庆假期道路交通事故情况看，假期中段交通事故风险突出，第三、四天较大事故多发，17时至20时事故死亡多发；高速公路多车相撞事故突出，主要原因包括未保持安全车距、疲劳驾驶、超速行驶等；私家小客车肇事死亡占比41.7%，主要原因是礼让行人、超速行驶、酒驾醉驾肇事。这些有理有据的分析，是我们国庆假期出行的指南，更是



出行安全牢记心头 王恒/漫画

节前敲响的一记安全警钟，它在某种程度上可以帮助我们减少甚至避免交通事故的发生，对每一位出行者都非常适用。

受疫情影响，出境旅游需求降低，但国庆假期市民自驾游或省内短途出行意愿强、需求大，出行的人流、车流将持续保持高位。此外，假期民众走亲访友频次上升，聚餐饮酒情况较多，夜间酒后驾驶机动车、醉

酒驾驶电动自行车引发事故风险增加。这种情况下，对公众发出交通安全预警非常有必要。

每到假期，“超速驾驶”“酒后驾车”“逆向骑行”“未按规定让行”等交通违法行为引发的事故都较为突出。我们要分析原因，吸取教训，并采取措施制止各种交通违法行为，把事故消除在萌芽状态。公安、交通运输等部门要未雨绸缪，做好相关信息的发布，提前分析研判假期交通道路特点和规律，及时准确发布交通安全提示信息。有关部门要加大交通安全规则的宣传警示，让交通安全规则入脑入心。要加大监管力度，整治各种交通违法行为。

每个人都是自己的安全责任人，对自己的安全负责也是对他人的安全负责。假期来临，人流、车流、物流大幅增加，我们要做好研判，合理安排行程，做好个人防护，规避出行风险，安全顺畅出行。驾车出行切勿疲劳驾驶、酒驾醉驾，驾乘汽车务必全程系好安全带，骑乘摩托车、电动自行车要戴好安全头盔。国庆假期出行，安全要放在第一！

栗水



## 景区“先游后付”，可贵的以人为本

近日，黄山旅游正式启动了“先游后付”信用游项目，游客登录专属页面，就可以0元预订景区门票、索道票；免押金入住酒店。这也让黄山成为了全国首个可以先游玩后付款的景区。(9月29日央广网)

几年前就有旅行社首开“先游后付”模式，游客与旅行社签订合同时无需付款，行程结束后满意了再付款，一旦行程中出现旅行社多项承诺不达标，游客可拒付旅游款。此举旨在破解游客与旅行社之间的信任危机，保障游客在整个行程中能够获得被尊重以及舒适感。

而黄山景区推出的“先游后付”，则发生

于景区与游客之间。游客登录相关平台的专属页面，就可以0元预订景区门票、索道票，免押金入住酒店，免押金租车，免押金租用帐篷、无人机、自拍杆等旅行用品。也就是说，下单后无需支付，出游完了，在一定期限内自动扣款，不用则不付。当然，信用分数在550分及以下的游客，才可以享受“先游后付”。

这种“先游后付”带给游客的是真正的方便。以前在线上预订门票、索道票以及酒店，虽然同样方便，但若取消行程，需提前一定时日，超时就难以取消，未使用的项目就会被扣款，像预订了酒店，如果要更改，不仅手续较为麻烦，还可能被扣除一定的手续

费。而“先游后付”以及“不游不付”，可以让游客更灵活地安排行程，也不用担心未使用的项目被扣款。

这种给游客以便捷和信任的“先游后付”，体现了景区以游客为本的服务意识，可以大大提升景区的核心竞争力。随着全域旅游、全域旅游时代的到来，游客的旅游消费正在升级，越来越多游客更注重旅游体验。当此之际，只有做精做细旅游服务，提升旅游服务质量，才能提高景区的旅游美誉度和吸引力，才会实现“近悦远来”。黄山旅游“先游后付”信用游项目，值得各地尝试或推广。

何勇海



## 堵住“青少年模式”的漏洞

当前，“青少年模式”成网络平台“标配”，但仍有漏洞亟待堵住。一些平台设置的限制性措施不够“硬核”，一些人因此钻制度空子恶意申请退款。与此同时，面对越来越多的“未成年人退款申请”，很多中小型主播因此欠下平台的“债”，需要很长一段时间依靠直播“还债”。(9月29日《工人日报》)

2020年以来，国家广电总局、国家网信办等多个部门先后发布《关于规范网络直播打赏，加强未成年人保护的意见》，明确规定要严格落实实名制要求，禁止向未成年人提供现金充值、“礼物”购买、在线支付等各类打赏服务，并且要求开启“青少年模式”，限制未成年人观看时长、浏览内容等。

多个部门之所以明确监管要求，归根到底是出于对未成年人的保护。近年来，未成年人花费巨款打赏主播、充值网络游戏的事件时有发生。据媒体报道，江苏省

消保委2020年一季度受理的未成年人网游类投诉案件425件，与2019年同期相比增加460%。

实际上，精准识别未成年人身份，技术上并没有太大障碍。未成年人网络消费种种事件背后，是庞大经济利益的驱使。

要堵住“青少年模式”的漏洞，首先，相关部门还得严格按照多个部门先后发布《关于规范网络直播打赏，加强未成年人保护的意见》等要求进一步加强监管，并有针对性出台更严厉更细致的惩戒措施，为精准而有力的治理提供依据。

其次，要采取标本兼治的办法，堵疏结合。比如，进一步加强对平台企业的正面引导，出台相应的激励措施，推动平台企业在“青少年模式”上开展良性竞争，使之严于律己，不断规范自身，树立起应有的社会责任感，进而把玩人的“小聪明”变成助人的“大智慧”。

贺成



## 靠谱的人，都有这三个闪光点

很多时候，我们判断一个人值不值得共事和信任，最基本的是看他靠不靠谱。靠谱的人，大都有以下三个闪光点。1.行动力强，有规划。靠谱的人责任感很强，注重实际行动。2.取舍有道，有底线。有底线的人才更有定力，有底线的人才更有骨气，有底线的人才更靠谱。3.重承诺，能守信。真正靠谱的人，大都做到了守时、守矩、守心。 @人民日报



## 属于你的福气，都在来的路上

有人认为，人生有两大憾事：一是得不到，二是已失去。其实，人生的道路从未有过笔直，都是弯曲的。其实，一边得到，一边失去，这就是生活。这个世界最应该关注的不是“得不到”和“已失去”，而是“已拥有”。珍惜眼前人，做好眼前事，不要想太多，一切都会朝着最好的方向发展。你是古人，自有天相。相信属于你的福气，都在来的路上。

@新华社